

海南省第三代社保卡加载交通功能再升级，简化申领流程 一次贴卡即可激活公交功能

新申领流程 具体操作

- 1.携带已开通银联“双免”功能(小额免密免签功能/银联在线支付功能)的第三代社保卡实体卡到指定网点进行加载公交功能的激活；
- 2.将实体卡片放在交通功能激活设备上的刷卡区域内进行贴卡激活；
- 3.贴卡至听到语音播报：xxx已激活，欢迎使用即可移开卡片，卡片已成功激活。只需要一次贴卡即可完成个人化与持卡人身份写入，无需进行多次贴卡操作。

本报海口3月9日讯（记者郭萃）日前，海南省第三代社保卡加载交通功能进行再升级，简化了加载交通功能繁杂的申领流程，取消之前的线上申请流程。

据介绍，海南省第三代社保卡加载交通功能的上线优化了海南省第三代社保卡具备在交通场景下多头用卡环境，整合公共出行与社会保障服务

资源，提升智慧城市建设水平，真正实现了海南省第三代社保卡“多卡融合、一卡通用”。

“自去年该功能上线后，有不少市民反映申领流程较为繁琐。此次功能升级之后，市民可直接携带社保卡到指定网点进行激活，只需1次贴卡读取数据即可成功激活使用。”海口公交集团信息部主管符

策盛介绍道。

需要注意的是，普通群体和半价老人卡在申领或更换第三代社保卡时须开通银联小额免密免签（实体卡须开）/银联在线支付功能（电子卡须开），以保障卡片支付功能能够正常使用及扣款；由于特殊群体每月有120次优惠乘车次数，卡片没有开通银联“双免”功能也可正常

使用，因此特殊群体不强制开通银联“双免”功能，但如果是学生卡，在120次优惠乘车次数用完后，若没有开通银联“双免”功能，将会导致卡片后续无法正常使用；如果同一用户存在多个持卡人身份，即按最优惠身份为主；在海南一卡通App内新增“特殊群体身份查询”入口，用户可通过“电子社保卡”——“本地服

务”——“乘车码”——“特殊群体身份查询”入口查询其身份类型；如查询过程中出现查询数据库异常（学籍数据/残联数据未更新，导致用户身份查询异常）的情况，激活交通功能时则按普通用户处理，写入卡类型为普通卡；如用户的身份证件发生改变，支持用户再次贴卡激活，修改其身份类型。

海口供电局： 规划新建17座 110千伏变电站

“十四五”期间

海口电网规划——
新建110千伏变电站17座
扩建110千伏变电站5座
增容110千伏变电站3座
累计增加容量2717兆瓦

增容35千伏变电站3座
增加容量24.95兆瓦

到2025年

海口市供电可靠率
达99.99%
用户年均停电时间
低于1小时

本报海口3月9日讯（记者邓海宁 通讯员杨永光）日前，海南日报记者从南方电网海南电网公司获悉，《海口“十四五”智能配电网规划》（以下简称《规划》）正式出台，《规划》以“结构合理、技术先进、安全可靠、适度超前”为建设标准，满足海口高供电能力、高供电可靠率、高电能质量的电力需求，服务海南自由贸易港建设。

据了解，“十四五”期间，海口电网规划新建110千伏变电站17座，扩建110千伏变电站5座，增容110千伏变电站3座，累计增加容量2717兆瓦。增容35千伏变电站3座，增加容量24.95兆瓦，逐步解决电网重过载等问题，满足重点片区用电负荷发展需求。

《规划》综合考虑海口市的地形特点、路网结构、现状电网联络关系等多方面因素，将海口电网分为6个功能分区，结合负荷报装情况及存量负荷自然增长，对各个供电区域进行负荷预测，以满足网格规划要求为原则进行各片区电网建设。预计到2025年，海口市供电可靠率达99.99%，用户平均停电时间低于1小时。

定安规范建设 外语标识标牌

本报定城3月9日电（记者叶媛媛）3月9日上午，海南日报记者定安县委办获悉，截至目前，定安已投入210.18万元进行首批公共场所外语标识标牌规范建设，7324块外语标识标牌的译写制作和安装验收工作已经全部完成。

定安县市场监督管理局有关负责人介绍，此次公共场所外语标识标牌规范建设主要涵盖交通、旅游、住宿、文化娱乐和医疗卫生5大主要领域。截至目前，定安已完成7324块外语标识标牌的译写制作和安装验收工作，其中包括5条城市道路、1个汽车站、7条公交线路159个站点、1个体育场、1个旅游点、1个美丽乡村、4个综合公园、22座公共厕所、12家养老机构、4所学校和5所医疗机构等公共场所，总体完成率为100%。

“为了做好这项工作，定安出台了《定安县公共场所外语标识标牌规范建设工作方案》，并成立由县长担任总召集人的联席会议机制和三个专项工作组，扎实推进公共场所外语标识标牌规范建设。”该负责人说。

据悉，定安公共场所外语标识标牌规范建设工作以英语为重点语种，重点包括规范现有标识标牌外文译名、完善标识标牌等。下一步，定安将加强管理检查力度，对已经建设好的公共场所外语标识标牌开展自查纠错，同时统筹做好2021年规范建设前期摸排统计，不断完善公共场所外语标识标牌。



水体环境整治
居民生活提质

3月9日，在海口滨濂沟下游的金牛湖调蓄池附近，居民在休闲锻炼。

据了解，通过滨濂沟水体水环境综合治理工程，滨濂沟水污染的问题得到解决。以金牛湖调蓄池为中心建设的人工湿地建成开放后，周边居民多了一个休闲健身的好去处。

本报记者 李天平 摄

东方推进医疗卫生人才“市属乡用 乡属村用”改革 招录人才谋长远 基层医疗补短板

医疗保障

本报八所3月9日电（记者肖开刚 通讯员文东雅）海南日报记者3月9日从东方市了解到，为提升基层卫生服务水平，该市通过推进“市属乡用、乡属村用”改革招录医护人员211名，有效补齐了乡镇基层医疗卫生人才短板，让更多群众在“家门口”享受到优质医疗服务。

“中医康复理疗科开设后效果比较理想，每天都忙个不停，老百姓都

很喜欢来做中医理疗，调养身体。”去年，招启萌通过东方市“市属乡用、乡属村用”招考成为新龙镇卫生院一名医生后，以其在中医康复领域的特长，助力新龙镇卫生院开设了中医康复理疗科。

“中医对常见病、慢性病的治疗效果比较好，很受老百姓欢迎。”新龙镇卫生院院长曾卫杰说。

不仅是新龙镇卫生院，东方市

的华侨卫生院也在“市属乡用、乡属村用”招考中招到了2名医生、1名护士和1名药剂师，有效补齐了人才短板。

海南日报记者了解到，在推进“市属乡用、乡属村用”改革的同时，东方市还推进基层医疗卫生机构的薪酬制度改革，落实了22个乡镇卫生院激励机制工作经费225万元，有效激发了基层医疗卫生工作人员的

积极性，让优质医疗人才“招得进、留得住、用得好”。

“在基层工作有奖励性薪资，待遇高了不少，其他各方面的关怀措施也比较到位，能够让我们安心地留在基层工作。”招启萌告诉海南日报记者，正是因为没有后顾之忧，他在基层工作干劲十足，希望自己可以为群众提供更优质的医疗服务。

儋州出台创建生活垃圾分类示范点方案 以点带面抓示范 全员参与促提升

垃圾分类

本报那大3月9日电（记者林书喜 特约记者李珂）3月9日，海南日报记者儋州市有关部门获悉，儋州市近日出台创建生活垃圾分类示范点方案，积极开展高标准创建生活垃圾分类示范点活动，力争在1年至2年内的时间内，评选5个示范乡镇、30

个示范单位、50个示范社区（村委会）、6个示范行业主管部门，以及100名先进工作者及先进市民，以点带面，让更多市民养成分类扔垃圾的好习惯，使持续性生活垃圾分类取得实效。

据了解，儋州市生活垃圾分类示

范点创建对象为全市16个乡镇；各社区（村委会）；市直各机关企事业单位；教育、医疗、宾馆酒店、餐饮企业、商超、市场、住宅小区等行业主管部门；参与生活垃圾分类的一线工作人员、志愿者、劝导员等，以及广大市民。示范点创建活动以

年为一个周期，每年3月1日前进行申报。对示范单位和先进个人予以表彰和奖励，给予示范乡镇、示范行业主管部门5万元一次性奖励；给予示范社区（村）1万元一次性奖励；给予先进工作者、先进市民1000元一次性奖励。

海口江东寰岛实验学校设计图亮相



海口江东寰岛实验学校效果图。（海口江东新区管理局供图）

本报海口3月9日讯（记者计思佳 张期望）海南日报记者近日从海口江东新区管理局获悉，随着海口江东寰岛实验学校项目建设不断推进，该校设计图已于近期亮相。

据了解，海口江东寰岛实验学校整体形象以“漂浮的云朵”为概念，给人以轻松愉悦的直观感受。其中，小学部首层微地形呈“丘”字形，既有助于防止雨水倒灌，也为学生在其中穿行提供了更丰富的体验，让学生在建筑中拥有与自然元素交融互动的乐趣；大屋顶下的高空间支柱呈“竹林”形状，寓意在丰富的架空层空间穿行和漫游，呈现出遮阳、通风与避雨的功能。

“建筑整体为白色，在正中间设计了丰富的色彩元素，是学生课间活

动的重要区域，空间可承载各种活动形式，呼应‘复合’的教育理念。”海口江东寰岛实验学校项目部相关负责人表示。

而该校幼儿部则呈“回环”形状，寓意自由、无限、流动、想象，连续的平台将不同的标高连接，屋面成为地面的延伸，将为孩子们提供一个尽情奔跑的平台。

据悉，该校建成后，小学部将设置60个班，可容纳2400名学生；幼儿部设18个班，可容纳450名儿童。项目计划于明年初完工，进入教学设施进场阶段。该校计划于明年9月正式开学。“今年，江东新区将继续大力发展战略性新兴产业，推动江东新区教育环境高质量发展。”海口江东新区管理局相关负责人表示。

桃花水母

桃花水母是一种极为罕见的腔肠动物，最早诞生于约5.5亿年前，在地球上存在的历史比大熊猫、白鳍豚要长，为此也被称为“水中大熊猫”。桃花水母通体透明，柔软如绸，无头无尾呈圆形，中间长着触角状物体，在水中一缩一张，犹如瓣瓣桃花。这种美丽的水生精灵拥有极高的观赏价值，在古时候称为“桃花鱼”。

本版制图/杨薇

便民提醒

3月11日8时至12日8时 文昌部分道路交通管制

本报文城3月9日电（记者李佳飞）为确保火箭发射期间文昌市道路交通安全、畅通、有序，文昌市公安局决定，2021年3月11日、12日对文昌部分道路实施交通管制。

管制时间和范围

实施道路交通管制时间为3月11日8时至12日8时，禁止运载易燃易爆危化品运输车、核载5吨以上货运车辆进入文昌市管制路段，管制路段禁止停放一切车辆；

火箭发射前3小时，禁止无通行证的车辆和人员进入文昌市东龙线、文铜线；

火箭发射前1小时，禁止所有车辆和人员进入文昌市东龙线和文铜线。

管制路段

文昌市东龙线、龙昌线（龙楼红绿灯路口至全美红绿灯路口段）、文铜线（文教良亩仔路口至213地块）、航天大道、清澜大桥。

注意事项

车辆驾驶人、行人应当自觉遵守道路交通安全法律、法规规定，依法行驶，文明驾驶，按照道路交通标志标线、信号灯和执勤交通警察的指挥通行。因实施交通管制造成道路通行不便，敬请谅解。

海南高考体育类专业考试 3月24日至28日举行

建议省外考生提前14天返琼

本报海口3月9日讯（记者陈蔚林 特约记者高春燕）3月9日，海南省考试局发布公告，海南省2021年普通高校招生体育类专业统一考试定于3月24日至28日在海南师范大学举行。

根据安排，3月19日至28日，考生可登录海南省考试局网站，凭报考卡进入高考报名系统下载打印《准考证》，凭《准考证》及居民身份证参加考试。

根据国家和我省疫情防控的规定，建议省外考生提前14天返回海南，加强健康监测和自我管理；中高风险地区（以我省疫情防控工作指挥部部确定的区域为准）考生须提前至少14天返回海南，并按要求接受核酸检测、集中隔离等措施。

百姓身边事

万宁兴隆： 居民家中鱼缸里 现濒危物种桃花水母



万宁兴隆一名居民在家中鱼缸里发现濒危物种桃花水母。

本报记者 袁琛 摄

本报讯（记者孙慧）近日，万宁兴隆一名居民在家中鱼缸里发现了一种罕见的水生生物，其全身透明，形似花瓣，周围有很多细小触角，后经海南省海洋与渔业科学院相关专家初步鉴定，该居民发现的水生物是濒危物种桃花水母。

据了解，桃花水母对水质条件要求很高，环境稍微变化就可能消失。近100多年来，地球自然环境恶化，水质污染较多，桃花水母也极为罕见。此前也曾有人在海南五指山市一处废弃水井中发现过疑似桃花水母的水生生物，桃花水母的出现，与海南的水生态良好有关。

为何能在水井、水缸中发现有桃花水母？专家解释，由于桃花水母的生命由无性的水螅型阶段和有性的水母型阶段交替组成，在温暖的水环境条件下，桃花水母以水螅体形态存在，附着在水下腐败之物、岩石等物体上。当生存条件改善时，在一定的环境条件下，水螅体会萌发为水母体。

桃花水母

桃花水母是一种极为罕见的腔肠动物，最早诞生于约5.5亿年前，在地球上存在的历史比大熊猫、白鳍豚要长，为此也被称为“水中大熊猫”。桃花水母通体透明，柔软如绸，无头无尾呈圆形，中间长着触角状物体，在水中一缩一张，犹如瓣瓣桃花。这种美丽的水生精灵拥有极高的观赏价值，在古时候称为“桃花鱼”。